



## Николай Сенкевич

Ещё одним представителем славного поколения победителей был Николай Иосифович Сенкевич (1909-2013 гг.), он прожил 103 года.

Н.И.Сенкевич окончил 2-й Ленинградский медицинский институт в 1938 году. В период Советско-финляндской войны 1939-1940 годов был хирургом в действующей армии. Николай Иосифович прошёл всю Великую Отечественную войну. В его биографии – сражения на Синявинских высотах, Невской Дубровке, где в 1941-1943 годах шли одни из самых страшных, кровопролитных и ожесточённых боёв под Ленинградом. Николай Сенкевич награждён орденами и многими медалями. Он уволился из рядов Советской армии в звании капитана медицинской службы.

После войны стал заведующим хирургическим отделением город-

**К 76-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне в честь поколения победителей депутат Муниципального совета, врач-методист оргметодотдела по медицинской реабилитации Городской больницы №40 Юрий Докиш подготовил несколько очерков для нашей газеты, в которых рассказывается о боевых биографиях медиков Сестрорецкой больницы. Первым из героев – военных врачей, о котором захотелось рассказать автору очерков, стал Николай Евгеньевич Слупский. В этом же номере читайте рассказ о Николае Сенкевиче и Анне Чандыловой.**

ской больницы №41 города Зеленогорска, где и проработал с 1947 года по 1989 годы. Н.И.Сенкевич был одним из первых советских врачей, осмелившихся делать операции на сердце. У него были собственные практические разработки лечения ожогов. Врачебный талант и организаторские способности лидера помогли Николаю Иосифовичу за короткий срок собрать вокруг себя единомышленников, людей, не боящихся рисковать, неравнодушных и неуспокоенных.

## Анна Чандылова

Другой человек, о котором хотелось бы рассказать подробнее – медицинская сестра Сестрорецкой больницы №40 Анна Фёдоровна Чандылова (1923-2009 гг.).

Дадим слово нашей героине: «В 1941 году окончила медицинское училище в Ленинграде, работала старшей медсестрой в детском

доме для детей, которые потеряли родителей, или родители которых находились на фронте. В 1942 году была призвана медсестрой в военно-полевой госпиталь. На одну медсестру приходилось по 50-60 раненых. Днём работали в госпитале, принимали и обрабатывали раненых, ассистировали хирургам, а ночью или дежурили по отделению, или тушили зажигалки на крышах. Потом был 2-й Белорусский фронт. Вместе с наступающей армией прошли от Бреста до горо-



да Лодзь в Польше. Там и встретили Победу. Почему-токазалось, что уже завтра будем дома. Но только в ноябре 1945 года, когда был выпущен последний раненый солдат, нас демобилизовали. Провожал нас со словами благодарности сам Георгий Константинович Жуков».

После демобилизации Анна Фёдоровна работала медсестрой в воинской части посёлка Горская, с 1962 до 2006 годы – медицинской сестрой в поликлинике №68 нашей больницы в посёлке Александровская, а общий медицинский стаж составил 65 лет. В 2006 году А.Ф.Чандыловой было присвоено звание «Почётный гражданин города Сестрорецка».

Похоронена Анна Фёдоровна на кладбище в Горской, рядом с воинскими захоронениями солдат, погибших в Великую Отечественную войну и за могилами которых она ухаживала много десятков лет.

**Материал подготовил**

**Юрий Докиш**

**Продолжение следует...**

